MuraucrapcTBo npocsete 1 cnopra Penmyosmke Cpouje
IpymrBo maremaruuapa Cpbuje

OKPYKHO TAKMUUYEILE U3 MATEMATUKE
01.03.2003.

IIpBu pa3pen — A Kareropuja

Heka je k mpupomam 6poj. orazaru na 6poj 227! + 28 4+ 1 muje
eJjbuB ca 7.

Y ckymy meaux OpojeBa PEIIUTHU jeTHAYUUHY

o2m? + n? = 2mn + 3n.

IlokazaTu ma 3a CBAKO N > 2 MOCTOjU N PA3IUYUUTUX TPUPOTHUX
OpojeBa, TakBUX na je 30Up HUXOBUX KBaApaTa KBaApPaT IPUPOTHOT
opoja.

Heka cy t, u t, Tekumue my:xu, Koje oarosapajy crpanunama BC
u CA tpoyrana ABC, a P werosa noBpmuna. JlokazaTtu ma Baku

Kana Basku jemmaroct?

Y paBHU Cy maTe IOBe Tauke u mpaBa. Roucrpyucartu tpoyrao ABC,
KOJ Kora cy Te naBe Tauke cpenumnra crpanuna BC' u CA, a Bucuna
u3 TeMeHa A mpumana naToj mMpasBoj.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTa/bHO OOPA3IIOKUATH.
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OKPYKHO TAKMUUYEILE U3 MATEMATUKE
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Ilpyru pa3spenm — A Kareropuja

Y ckyny peasiHUX OpOjeBa PENIUTU jeTHAUUHY

Va2 + o +1+2Vz+3 =622 — 20 — 18.

Ha rosnumko maumna Tabauma m X n MO:Ke Oa ce HNOIMYyHU OpojeBuMa
1 u —1, Tako ma mpou3Boa OpojeBa y CBakoj BpcTtu Oyme jemHak 1,
a mpou3BoJ OpojeBa y cBakoj KojouHu Oyme —17

IaT je kpyr momynpeuHura 1. Y H€eroBoj YHyTPAIIHOCTU WU HA
rpanunu, uzabpano je 8 tauaka. llokaszatu ma meby muma mocroje
nBe, umje je pacTtojame mawme on 1. Ila nmu tBpbheme Baku 3a 7
Tavyaka !

Tauke A, B u C npunanajy jemuoj npasoj. Hanm AB, BC u AC),
Kao IpPEYHUINMa, ca UCTE CTPaHE Te NMpaBe, KOHCTPYUCAHE CYy TPU
nonykpyskaune. llentap kpyskHuUIle k, Koja moaupyje CBakKy OnI TpuU
naTe TOJYKPY:KHUIlE, HajJa3u ce Ha pacrojamy d om mpase AC.
Hahu nonynpeunur xpysxHUIE K.

Tpoyrao cacraBibeH on TeRUMHUX ay:ku Tpoyraa ABC cauuan je
tpoyray ABC. Hahu koepunujent camvaocTu.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke AeTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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Tpehu pa3zpen — A kareropuja

Hara je jemmaumsa z° —pr +q = 0, ¢ # 0, KOja WMa TpHU peajHa
perrema.

a) Ilokazatu ma je p > 0.

6) Ako je u ¢ > 0, mokaszaTu na 3a HajMAHU IO AINCOIYTHO] BPEI-

. . b 3/49
HOCTU KODEH OBe jelHauuHe, «, Basku |«| < min 313/

Y ckymy peaJiHUX OpOjeBa PEMIUTH CUCTEM jeTHAUUNHA

1
\/1—i—x1—|—\/1—i—x2—|—...—|—\/1—i—x100:100\/1—{—%

/ 1
\/1—$1+\/1—$2+...+\/1—$100:100 l—m

IlokazaTu ma ce y KOODAWHATHO] PABHU HE MOMKE€ HAIPTATUA KOH-
BEKCHU YETBOPOYTao, KOME je jenHa MujaroHaja ABa IIyTa MAy:Ka O
apyre, yrao uaMebhy nujaronasia My je 45°, a KOOpAMHATE CBUX TeMe-
Ha Cy IeJii OpojeBU.

IaTa je Tauka P yHyTap HEKOr HEKOr Kpyra. Kpos3 rauky P
mocTaB/haMoO ABe MehycoOHO HOpMaJiHE TeTuBe. Y KOM TOJIOKA)Y
je 306up my:KMHA TUX TETUBA HAjMamU, & Y KOM HajBehu m KOJUKe
Cy Te eKCTPEMHe BPEIHOCTHU, aKO je MOJNYNPEeYHUK Kpy:kuuie R, a
pacrojame tauke P onx nenrpa te kpyskaune d (0 < d < R)?

a
Heka je a = 2299/2003. Illta je sehe o }2003 TYTa 20037

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTajbHO OOPA3IIOKUTH.
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OKPYKHO TAKMUUYEILE U3 MATEMATUKE
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UYerBpTU pa3pen — A Kareropuja

Y CKyIy KOMIUIEKCHUX OpOjeBa PEIIUTU CUCTEM :
4 +6m2y2 +y4 —5

23y + zyd = 1.

Jloka3aTu ma 3a CBaKM NpUPOAAH OPOj N BaKU

Cn+1)" > (2n)" + (2n—1)".

Heka je a1 = a3 =1 u apyo = apy1 + a, 3a cBako n € N. Jlokazatu
na cy 3a cBako k,n € N opojeBu ka,42+a, 1 kayp43+an+1 y3ajaMHO
IIPOCTU.

Hera je n € N 1 Hera je P moamHOM ca IeJIOOPOJHUM KOe(UIjeHTH-
ma, TakaB xa je 0 < |P(i)] <n3ai=1,...,n. Iloka3aru na IOINHOM
P mema 11€7100pOjHY HYITY.

Hahu majsehy moryhy 3ampevMuny mpaBuHE YeTBOPOCTpAHE IIN-
pamMune, boune uBuie 1.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTa/bHO OOPA3IIOKUTH.
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IIpBu pa3pen — b kareropuja

Hexa je n mpuponar 6poj. HokazaTtu ga je 6poj 8n3 —12n% 4 6n+ 63
CJIOZKEH.

Heka je uerBopoyrao ABCD m TteTtuBHU U TaHTeHTHU. AKO je pas-
nuka crpanuna AD u BC jemmaka pasmaurnu crpanuna AB u CD,
norazatu ga je AC mpeuyHUMK Kpyra OIMCAHOT OKO YeTBOPOYTJa

ABCD.

Heka cy m u n ysajamao mpoctu npuponuu 6pojeu. Iloznarto je
3n—m .

a ce pa3joOMak ———— MOMKe CKPaTUTU HEKUM IPUPOTHIM OpojeM.
5n + 2m

Hahwu 6poj kojum ce oBaj paszioMar MOKe CKPATUTHU.

TlokazaTtu na ¢ysrmaja f: R — R, 3a kojy Bamu f(2?) — (f(x))? >

A~ =

3a cBako r € R Huje uHjeKTVBHA <Tj. mocToje x1,x2 € R, x1 # X9

rakBu na f(xy) = f(il?g)).

Y paBHU Cy maTa OBa CKyNa MapaJieTHUX MPAaBUX G1,ad2,...,013 1 b,
ba,...,b7. IlpaBe mpBOr cKyma ceky mpaBe APYTor CKyma. Koaumko
je mapagenorpama onpebhero oBum mpaBama?

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke AeTa/bHO OOPA3IIOKUATH.
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Ilpyru pa3spen — B kareropuja

IlokazaTu ma 3a CBaAKO IPUPOTHO N, N > 2 BaKU HEJETHAKOCT :

1 1 1
— + 4+ ...+ ) > 1.
n n+1 n
. ) 1
OpnpenuTy cBe KOMILIEKCHE OpojeBe 2z 3a Koje Baxku |z| = — = [z—1].

2|

Heka jemmaumma (a — 1)z° — (a 4+ 1)z +2a —1 = 0,a € R,a # 1
nMa pemema T U To. OApeauTu BPEIHOCT mapaMerpa b, Tako aa
npousBon (r1 — b)(ze — b) He 3aBUCU O a.

Y ckymy peaJjHux OpojeBa PENIUTHU jeTHAUUHY

V2—x=1—+z—1.

Y mpasoyraom tpoyriy ABC tauka D je mogHOKje BUCUHE U3 TEME-
Ha A ma xunorenysy BC, F je cpemumre nysxku AD, a F je mpecek
npasux BE u AC. Axo je BD = 4, CD =9, nahu ny:kuny ny:Ku
BF.

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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Tpehu pa3zpen — B kareropuja

OcHoBuIle TPABOYIJIOT Tpalie3a y KOr'a Ce MOKe YIUCATU KPYT CY a
u b. MI3pauyHaTu mOBpIMUHY OBOT TpAaIle3a.

Y monTy je ynucaHa NUpaMuia, Ynja je OCHOBA IPABOYTAOHUK IU-
jaronase d. DouHe mBuIle mUpamuge HArHyTe CYy IpEMa PaBHU OC-
HoBe mon yruom (3. Hahwu momynpeunur sonre.

Hahu cse neme 6pojese z, taxse na je log,(z® — 4z — 1) meo 6poj.

V3

Horazatu ga Baskum:  sin 20° sin40° sin 80° = —.

8

Ilokazatu na 3a p > 0 Baku HejeTHAKOCT

2 2003
(20037)1 = 2003" 1 (90032p)1 — 200374 4 (90032003p)1 — 20037 9003,

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke eTajbHO OOPA3IIOKUATH.
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UYerBpTu pa3pen — b kareropuja

1 1 1 1 1
N3pauynatu nli_)rrgo (1 + 5) (1 + ?> <1 + 2—4) (1 + ﬁ) e (1 + ¥R

1132—

llorkazatn na ¢ymrmmja f(r) = — ,
x4 —4

r € R\{-2,2}, me y3uma

1
BpenHoctu mamebhy 1 u 1.

Hahwu cBe apurmeTnuke nmporpecuje Ko KOjux je 0 JHOC 30upa IpBUX
n wiraHoBa u 36upa ciaenehux 2n unanosa (n € N) koHcTanTa HEe3a-
BUCHA OJ N.

Jlokaszarn na jemsaunua az’ +bx>—1=0, a,b € R, a > 0 uma Tauno
jeoHO TO3UTUBHO DPENIeHeE.

Oapemutu BUCUHY BaJbKa MaKCUMAJIHE 3allpEeMUHE YIUCAHOT Y JIOUTY
HONIYyIIPECUYHUKA \/§

Bpewme 3a pan 180 munyTa.
3amaTke neTajbHO OOPA3IIOKUATH.

)



